

Важнейшее средство коммунистического строительства

Никогда еще перед советским обществом не выдвигались такие гигантские по масштабам и сложные по характеру задачи, как те, которые поставлены в Программе и Уставе партии, как в области создания материально-технической базы коммунизма, так и в области воспитания людей. Успех же воспитания во многом зависит от того, как на местах в цехах, бригадах поставлена идеологическая работа, на каком уровне проводится политическая учеба. Эти вопросы не должны сходить с повестки дня любой партийной организации. Поэтому правильно сделали коммунисты доменного цеха, избрав для своего очередного партийного собрания повестку: «О состоянии сети партийного просвещения и задачах партийной организации». С докладом выступил начальник смены А. А. Лисенков.

Прежде чем выступить перед коммунистами доменного цеха, ему пришлось проделать большую работу, побывать на занятиях отдельных кружков (а их в доменном цехе 28), поговорить со слушателями, пропагандистами. Это помогло докладчику сделать первый и совершенно правильный вывод: успешное овладение политическими знаниями во многом зависит от руководителей политкружков, от их знаний, эрудиции, подготовки.

В этом году к пропагандистской работе в доменном цехе привлечены люди, хорошо знакомые с теми обязанностями, которые накладывают на них это партийное поручение. Это тт. Волков, Шагин, Кривокопский, Калининцев, Фомин, Хабаров. Эти производственники владеют глубокими теоретическими знаниями основ марксизма-ленинизма, всегда сходящими в вопросах политики. За их работу не возникало никаких сомнений. Подстать им оказались и некоторые молодые пропагандисты, такие как Ишметов, Егоров, Данилов, Неведров, которые со всей ответственностью относятся к порученному делу. Пропагандистов старались не загружать различными общественными поручениями.

Все это должно было сразу же дать свои положительные результаты. И все-таки не удалось избежать некоторых ошибок. В первые дни занятий среди слушателей начались перебежки из кружка в кружок. Выходит, что комплектование кружков проходило без достаточного учета общего развития и образовательной под-

готовки. В дальнейшем, правда, это положение было исправлено.

Как же проходят занятия кружков, как являются слушатели? Очень хорошая посещаемость у пропагандистов тт. Крюкова, Дормана, Волкова. Мало того, что эти пропагандисты приходят сами хорошо подготовленными, так кроме этого они еще и умеют строить занятия так, что невольно вызывают слушателей на разговор, заставляют высказывать свое мнение, мысли. Они успевают давать и план занятий и закреплять пройденный материал. Производственники здесь приходят на занятия подготовленными, с подробными конспектами.

Но совсем иная картина у такого пропагандиста, как машинист загрузки т. Чайников. Он жалует на плохую посещаемость, хотя причина этого в нем самом. Дважды проверяли его работу как пропагандиста и оба раза он был плохо подготовлен. В помещении, где проводились занятия, было грязно, накурено, все сидели в верхней одежде. Обстановка напоминала бивуак, который все с удовольствием в любой момент покинут.

Не стало еще в цехе непреложным правилом, чтобы в дни партийной учебы не проводили никаких других занятий, совещаний и заседаний. Вот пример этому. Понедельник и четверг — день политучебы, а в четверг по распоряжению начальника цеха объявлены занятия по автоматике для машинистов вагон-весов, куда идет часть слушателей политкружков.

Ленин говорил, что результаты политического просвещения — это улучшение хозяйства. Именно так нужно подходить к изучению решений XXII съезда КПСС. Нужно научить слушателей, наших рабочих добиваться каждому на своем участке новых производственных успехов, экономить в большом и малом, считать себя ответственным за все, что происходит на агрегате, станке, линии. Надо чтобы пропагандисты тесно увязывали материал с событиями в цехе, чтобы каждое нововведение или, наоборот, нарушение технологии стало на занятиях политкружка предметом обсуждения. Материала для этого всегда достаточно. Вот и в доменном цехе производственник Денисов сжег коническую часть чугуновозного ковша, залил горячим металлом путь, машинист загрузки Чайников засыпал скиповую яму агломератом, горновой

Бородин сжег шлаковую амбразуру.

К сожалению, некоторые пропагандисты доменного цеха не выходят за рамки простого пересказа своим слушателям теоретических положений. Пропаганда нередко носит отвлеченный характер. Это наблюдается у таких пропагандистов, как тт. Агафонов, Домнин, Миронов, которые к занятиям готовятся спустя рукава. У них же были случаи, когда занятия срывались из-за того, что эти товарищи не соизволили приготовить очередную тему.

Несколько слов о семинарах. Семинары призваны учить пропагандистов органически связывать теорию с практическими задачами производства. На любой вопрос наш пропагандист должен дать исчерпывающий ответ. Но отдельные пропагандисты не желают являться на семинары. Не показываются там тт. Бушуев, Чайников, хоть, безусловно, они бы там смогли почерпнуть для себя немало, так как опыт пропагандистской работы и у того, и у другого не большой.

К недостаткам в работе сети политпросвещения надо отнести и то, что в цехе почти нет необходимых наглядных пособий: географических карт, диаграмм, плакатов. А ведь именно эти наглядные пособия помогли бы сде-

лать занятия более убедительными, запоминающимися.

Несмотря на большой размах идейно-воспитательной работы, в цехе остаются еще некоторые рабочие вне ее постоянного воздействия и это именно те, которые менее всего политически подготовлены и больше всего нуждаются в коммунистическом воспитании. Поэтому и не случайно, что все прогулы и опоздания падают на эту категорию людей. За прошлый год в цехе десять человек были лишены прогулы и опоздания падают на эту категорию людей. За прошлый год в цехе десять человек были лишены прогулы и опоздания падают на эту категорию людей. За прошлый год в цехе десять человек были лишены прогулы и опоздания падают на эту категорию людей.

Чтобы полнее решить задачу политического воспитания кадров, надо привести в действие все рычаги идейного воздействия. Надо конкретно определить, кто в бригадах еще остается вне сферы коммунистического идейного влияния, какие мероприятия необходимо провести, какие силы пропагандистов, лекторов надо привлечь дополнительно. Для пропагандистов нет более важной задачи, чем разъяснение в массах новой Программы и Устава КПСС. Эти документы являются громадным шагом в творческом развитии марксизма-ленинизма и очень важно, чтобы каждый рабочий был ознакомлен с ними.

А. БИЕАРСОВА.

Привести В порядок пути

Около железнодорожных путей станции Входная внутризаводского железнодорожного транспорта комбината находится шламоотстойник, в который поступают сточные воды с углепромышленной фабрики коксохимического производства. Передок вода переполняет отстойник и устремляется на пути, заливая их. Затем она застывает, и лед сковывает стрелочные переводы. Стрелочникам приходится постоянно удалять лед. На эту работу уходит много времени, и стрелочники не могут нормально выполнять свои прямые обязанности. 16 января нынешнего года прорвавшаяся из отстойника вода залила пути и парализовала работу сразу двух станций — Коксоортировки и Заводской, а также шестого железнодорожного района. Пока не удалили воду, нельзя было пропускать чугуновозные и маневровые составы. Затормозилась работа во многих цехах комбината. На удаление воды и льда с путей были посланы рабочие из разных цехов не только железнодорожного транспорта, но и с других.

Не за горами весна. В отстойник и в выемку около него будут поступать вместе с водой с углепромышленной фабрики также и воды, образовавшиеся в результате таяния снега и льда. Следовательно, создается серьезная угроза затопления путей.

Нужно уже сейчас принять меры, чтобы этого не случилось. Надо в выемке около шламоотстойника сделать кюветы и дренажные отводы для приема внешних вод.

Разговоры об этих кюветах и дренажных отводах ведутся уже многие годы, но руководители службы пути и внутризаводского железнодорожного транспорта никак не могут от слов перейти к делу. А ведь вода, которая будет затоплять железнодорожное полотно, вызовет просадку и выпячивание путей, это может привести к авариям, так как по путям проходят тяжеловесные поезда с подталкивающими локомотивами.

Каждую весну железнодорожники ведут большие работы по удалению с путей воды, затрачивая на это государственные средства. А ведь можно раз и навсегда покончить с таким положением, сделав кюветы и дренажные отводы около шламоотстойника. Это будет стоить и дешевле, и лучше.

Н. РОМАНОВА,
стрелочница ЖДТ.



В коксовом цехе № 1 хорошо знают члены бригады коммунистического труда слесарей комсомолец Михаила Боровского и Виктора Митрошкина. Они оба хорошие производственники, показывающие пример добросовестного отношения к труду.

На снимке: М. Боровской и В. Митрошкин.

„Ленинский комсомол в великом семилетии“

Так называется фотовыставка, развернутая в вестибюле второй школы рабочей молодежи металлургов. Первый раздел выставки называется «Трудовая эстафета комсомольских поколений». Он открывается репродукцией с известной картины художника П. Белоусова «Ленин среди делегатов третьего съезда комсомола».

Вот снимок далеких лет гражданской войны. Комсомольцы и молодые рабочие паровозного депо Москва — Сортировочная проводят первый коммунистический субботник (май 1919 года). Вот другой снимок — молодежь участвует в строительстве Днепровской гидроэлектростанции — одного из первенцев первых советских пятилеток. На третьем снимке — знатная трактористка Паша Ангелина ведет машину по полям. Палатки, в которых жили молодые строители Волгограда, восстанавливая разрушенный фашистами город-герой, изображены на сле-

дующем снимке.

«Великий план зовет юных на труд, на подвиг». Это название второго раздела выставки. Здесь помещены снимки, отражающие работу молодежи на целине, на строительстве гидроэлектростанций, новых заводов и городов в Сибири и на Севере.

«Комсомол — шеф ударных строек семилетки». Так называется третий раздел выставки. На фотоснимках в этом разделе запечатлены молодые строители «Казахстанской Магнитки» — металлургического завода в Темир-Тау, Томь-Усинской ГРЭС в Сибири, железнодорожной линии Тайшет — Абакан, Сумгайтского завода синтетического каучука, гигантских домен на заводах Юга.

В следующих разделах выставки помещены снимки, на которых отражено участие советской молодежи в изобретательстве и рационализации, в борьбе за использование резервов производства, за

усовершенствование производственных процессов. В разделе «Молодая гвардия коммунистического труда» на снимках — молодежная бригада шахтеров Михаила Бондалетова, которая одна из первых в Карагандинском угольном бассейне была удостоена высокого и почетного звания «Бригада коммунистического труда». Рядом — снимки знатной ткачихи, Героя Социалистического Труда Валентины Гагановой, бригады шахтеров Героя Социалистического Труда Николая Мамая.

Ряд разделов выставки отражает участие комсомольцев и молодежи в борьбе за технический прогресс, в спорте, в развитии науки и культуры в нашей стране, в борьбе за высокие урожаи на колхозных и совхозных полях, в мирном соревновании с Соединенными Штатами Америки в производстве сельскохозяйственных продуктов.

В. ВАТСКИЙ.

«Окно здоровья» крипикует

Мужчина тонет в луже. С потолка капает вода. Лужа становится все больше и больше. Мужчина вылезает о помощи.

Такой карикатурный рисунок на хозяйственном десятидневке цеха подготовки составов Сеттарова помещен в последнем, недавно вышедшем номере стеновой газеты «Окно здоровья», выпускаемой медико-санитарной частью нашего комбината. Хоздесетник Сеттаров подвергся критике за то, что не следит за санитарным состоянием душевых помещений. Трубы парового отопления в душевых покрыты густым слоем пыли, стены и окна грязные.

Вторая карикатура — на директора столовой № 19 отдела общественного питания комбината Щербинина. В этой столовой, обслуживающей трудящихся второго и третьего листопрокатных цехов, тоже

парит беспорядок. Во время обследования производственных помещений столовой врачи медсанчасти обнаружили на инвентаре микробы, которые вызывают кишечные заболевания. В кухне плодятся мухи. 3 февраля в столовой был санитарный день, но порядок в этот день в помещении не навели.

Критика в газете «Окно здоровья», безусловно, поможет работникам цеха подготовки составов и отдела общественного питания изжить недостатки в душевой и в столовой. Но следует отметить, что очень уж редко эта интересная юмористическая газета выходит. Работникам медсанчасти следовало бы выпускать ее почаще.

К. СИДРЕНКО.